

平安故事

PING AN GU SHI

平安点滴

这里有美丽的风景,更有善良的邻里

余杭苕溪村邻里守望的故事令人动容

本报记者 史雪莹

“你看啊,这里是村委会,以前来过,还记得吗?”
“记得记得。”

在杭州余杭区仓前街道苕溪村,村民常常看到这样的场景:56岁的闻金仙在前面步履蹒跚,她61岁的丈夫张月潮紧随其后,时不时提醒她到了什么地方,还记不记得。“我问她,她都说记得记得,其实她什么都记不起来了。”

5年前,闻金仙患上了阿尔茨海默病(即老年痴呆症),而张月潮自己身体也不好。虽然子女们一心想帮忙,但怕拖累他们的张月潮硬是不让子女操心,自己一边打工挣钱,一边照顾妻子。

看着张月潮来回忙碌,有朋友建议他,可以把妻子托送给工疗站。工疗站?原来,为了给精神、智力残疾人提供一个理想家园,仓前街道在2013年筹备创建了“仁爱家园”仓前工疗站,配备医护人员、康复设备、运动器材等。一位在街道残联工作的朋友听说了张月潮的情况,当即表示自己可以帮忙申请。没多久,闻金仙就顺利进入了工疗站。

可张月潮又遇到了新难题:在工疗站休养的人员需要早晚接送,而张月潮因为打工原因常常来不及。发现不少家属都存在这个难处后,工疗站决定改为集体接送,“当时我就把家门钥匙给了

工疗站的司机,接送全靠他帮忙。”张月潮说,有了工疗站,自己的确省心了不少。

然而,一年多后,由于闻金仙的病情加重,工疗站难以照顾,张月潮只能把妻子接回家。但自己和子女都要工作,妻子谁来照顾?就在他为难之际,邻居和亲戚伸出了援手,在张月潮上班时帮着照看他妻子,“他们都照顾得很周到,真的要谢谢他们。”张月潮感激地说。

去年6月的一天,张月潮又去附近一个施工点打零工。时近中午,他突然接到村妇女主任的电话,说妻子自己跑出去了。原来,张月潮觉得这次出门时间短,当天能回来,就没有麻烦邻居,而是把妻子锁在家里就离开了,没想到妻子竟然自己开门走了。后来,一位村民发现了闻金仙,赶紧给妇女主任打了电话,还给闻金仙准备了饭菜。“太感谢他们了,特别是妇女主任,她经常跟大家打招呼帮我留意,这次多亏他们帮忙啊!”张月潮说。直到现在,每每提起这事,张月潮都说,他很庆幸自己能生活在这个村里,能遇到这么一群善良的村民。

“不久前,我们村进入了余杭区第一批美丽乡村精品村的创建名单。其实,除了美丽的乡村环境,我们村的精神面貌更美,像这样邻里守望相助的故事还有很多。”苕溪村党委委员、股份经济合作社董事马勇华说,在苕溪村,这种美丽纯朴、和谐互助的村容村貌,极大地提升了村民的安全感和幸福感。

网上立案更加便民

通讯员 陈达楚

本报讯 只要手指点一点,就可以及时维护自己的合法权益——网上立案已成为天台法院司法便民的一个重要途径。律师可以足不出户,通过网络完成向天台法院提请立案、网上送达、案件查询、信访投诉等业务,当事人也可在家完成网上立案申请、材料递交工作。

通过网上立案,天台法院实现了法院异地、跨层级操作,既节约了工作时间,又降低了交通成本。该院立案庭庭长裴超俊表示,今年以来,该院已经通过网上立案1728件,占全部立案数的33.71%。

执行110追踪“老赖”

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州椒江法院以执行指挥中心建设为契机,设立了执行110办公室,公开执行110举报电话,并出台了执行110备勤值班机制,备勤人员24小时备勤。这些举措的出台,切实提高了对被执行人行踪、财产线索等举报信息的反应速度。

执行110举报电话开通仅一周,就接到举报电话52次,出警130余人次,传唤被执行人22人,核实财产线索18条,执行到位标的达300余万元,成果喜人。

排查隧道交通隐患

通讯员 白炳苗 朱蓓蓓

本报讯 为进一步推进辖区道路安全隐患点的排查整治工作,有效预防道路交通事故,平阳交警部门近日对辖区内公路隧道开展了一次拉网式梳理排查。

民警对辖区内国道、省道九凰山、凤凰山等主要道路隧道进行细致查勘,详细了解隧道周边的道路状况,全面排查隧道内的照明设施是否到位,隧道口进出时的视线明暗差对比是否强烈,隧道入口方向及隧道内交通标线是否清晰,交通标志、信号灯等是否齐全醒目等,对发现的问题汇总上报给相关主管部门,及时进行整改,以确保群众出行安全。

应急演练积累经验

通讯员 叶菊琪

本报讯 近日,长兴县供电公司组织开展长兴电网2017年度迎峰度夏应急演练。

本次演练在传统的检验生产系统人员及用户报修演练的基础上,增加了110联动报修实战演练,同时兼顾工单规范填写、现场知识考问。为更真实地检验演练的实效性和调配协同的处置能力,本次演练首次安排在傍晚进行。演练模拟雷暴雨天气下,短时内电网连续发生多重故障。演练设置四个现场拦截点,出动抢修队伍6支,参演单位10个。通过演练,真实检验了各级人员面对电网突发事件的应变能力和协调处置能力,为今年迎峰度夏、防汛防台积累了实战经验。



医警联动保平安

通讯员 方成华 姜芊
本报记者 陈立波

近日,杭州市医疗机构安保工作现场会在淳安县人民医院举行。活动现场,医院警务室和消防队分别演示了突发事件应急处置和高层火灾消防逃生的应急联动举措,强化了医院和公安、消防部门的协同作战能力,完善了医警联动机制。

平安举措

PING AN JU CUO

一张小红单,温馨提个醒

通讯员 童巧珍 本报记者 王春苗



本报讯 近日,龙游大街上不少随意停放的非机动车都被贴了红单子。这可不是交警开出的罚单,而是龙游县综合行政执法局开出的温馨提示单,这究竟是怎么回事呢?

原来,9月1日起,龙游县交警部门将联合县综合行政执法局等部门,依法对乱停乱放非机动车、非机动车的违法行为进行整治,约束和规范市民停车行为。为了让市民提前适应,自8月1日开始,龙游县综合行政执法局重点对城区乱停乱放、占用人

行道和机动车泊位、影响行人通行等现象予以规范。“我们将城区分成四个区,明确总负责人和区块负责人,每天组织执法人员开展车辆秩序专项整治宣传劝导活动,以发放倡议书、温馨提示等形式引导市民文明、规范停车。”该局副局长冉再雄介绍说。

为做好整治工作,该局牵头公安、住建、消防、城投公司等单位做好市政公用设施改造等相关配套工作。此外,还召开城区车辆秩序专项整治工作动员会,发动相关部门一起进行宣传劝导,形成合力,规范和约束市民停车行为。截至目前,该局共出动执法人员675人次,发放宣传资料28700余份,劝导商户3300余次,协助市民将非机动车拖移至停车位内规范停放5390辆。

局长童利松表示,该局目前已会同城投公司,对城区非机动车位进行实地调查,合理增划非机动车位停车线,确保非机动车有位可停,进一步创造良好交通出行环境,巩固“创国卫”成果。

烦心纠纷难解决,就去找“矛调中心”

青海德令哈市“一站式”化解矛盾纠纷

本报记者 李洁

本报讯 8月初,十几名河南籍农民工来到青海海西蒙古族藏族自治州德令哈市矛盾排查调解中心,反映他们务工的砖厂拖欠37名农民工工资20多万元。对此,矛盾排查调解中心迅速组织人员介入。

这家砖厂由于效益不好,砖款收不回来,导致拖欠工资。对此,调解员一面督促砖厂负责人筹措资金,一面通过法律宣传和耐心劝导安慰稳定农民工情绪。经过调解,双方达成协议,砖厂8月9日付清第一笔工资8万元,剩余部分在17日付清。到了8月9日,砖厂因转账问题又拖延了发工资的时间,农民工产生了过激言行,调解人员赶紧劝阻并应急协调。当日19时,砖厂负责人发放了工资8万元。8月17日,发放了其余欠款。至此,这起重大群体性劳动争议纠纷得到圆满解决。

现在,像这样遇到矛盾纠纷找“矛调中心”解决例子并不少见,不少德令哈市群众都说:“有烦心事解决不了,就去找‘矛调中心’。”

今年4月,德令哈市矛盾排查调解中心成立。矛盾调解中心下设信访接待组、法律服务组等,工作人员由德令哈市综治办、信访局、司法局等单位业务骨干组成,有各类调解组织110个,包括医患纠纷、道路交通、劳动保障等7个专业调委会,人民调解员329名,负责全市矛盾纠纷的受理、分流、排查、调处和化解等工作,实现矛盾纠纷“一站式”化解。

目前,德令哈市已经构建了矛盾排查调解中心、乡镇矛盾排查调解工作站、村级(社区)矛盾排查调解小组三级矛盾调解机构,通过上下联动,该市“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”已成为常态。截至目前,该市矛盾排查调解中心共调处各类矛盾纠纷222件,调处成功215件,调解成功率97%。

